

# 58岁清华毕业找不到超5000元的工作 “低龄老年人”如何在职场放光彩？

## 事件简述

随着老年人就业等相关话题频繁登上热搜,低龄老年群体的求职需求正逐步被外界看到。去年8月,面向老年人开展招聘的中国老年人才网正式上线。在该平台上求职的老年人不乏本科甚至研究生的高学历,但这些高学历老人在求职过程中屡屡碰壁,有老人表示,自己的职业选择十分受限,仅有保洁、保安这样的基础岗位可选择。王叔叔在网站上线之初就投递了简历,今年58岁的他毕业于清华大学,退休前在一家外资企业担任项目经理职位。自己期待找到管理岗、顾问岗及培训导师岗的工作,对行业和公司规模没有要求,期望薪资在5000元以上。虽然有着高学历和外企工作经验的双重加持,但他的“再就业之路”并不顺畅,至今近半年的时间基本没有企业联系过自己。(来源:北京商报)



## 网友评论

@巩二龙Rock:我,33岁,都找不到,更别说50多岁了。

@恺恺兔7:其实,低龄老人比35岁的人有优势,他们不用单位交四金,所以也有不少单位喜欢,一口价谈好就好了。

@王竟\_Mia:40岁求职都能算“低龄老人”了吧。

@嘭什么:35岁被职场淘汰,65岁才给退休……中间30年,保洁保安要这个岁数的人,但是人多粥少,也许保洁保安以后的招工标准都要拼学历了,本科以上也是有可能的喔!



(新华社)

国家,老年人贫困已经是个严重问题,人口老龄化不断加重的后果。

@易水寒 zero:在很多发达

## 小编说两句

现实职场中,连35岁都已经太大了,又怎么容得下低龄老年人?随着老年人的文化水平越来越高,他们能涉足的岗位也越来越多。如果低龄老年人需要工作来讨生活,不应该是还在和年轻人拼体力熬未来。要让这个人群能通过工作创造更多价值,应该发挥其在阅历经验和人生智慧上的长处。而要解决当下的矛盾,首要问题是年龄歧视,让更多行业和岗位欢迎老年人加入,真正走向老有所为的理想未来。

## 老人“去世”9年后现身 亲属称曾认尸没敢靠近

### 事件简述

近日,重庆忠县老人周康落被认定死亡9年后“死而复生”,引发关注。22日忠县公安局发布通报:网传“周康罗”实为周康落,其2014年1月出走,多方查找未果。同年2月18日,警方发现一具男性尸体,经当地村民辨认及周康落多名亲属辨认,均认为死者为周康落。2022年8月31日,忠县村民发现一名流浪男子行为举止异常,街道办将其送至救助站,2022年11月,救助站向警方申报无户人员落户时,民警发现流浪男子与周康落相似。2023年2月21日晚,经调查,确定该男子为周康落。相关部门已将周康落恢复户口,纳入困难人员帮扶,送医院治疗。警方将全力查找当年未知名尸体身份。记者从其亲属处了解到,周康落患有精神疾病,一直未婚。当时认尸时不敢靠前,只是觉得像,没想到闹了乌龙。(来源:极目新闻)



## 网友评论

@平淡人生:太荒唐!

@唐许帅.Conan知游:在辨认的时候缺少一个环节,DNA和亲属进行比对。

@齐齐:那个时候科技没那么精确,信息库也没完善,能理解。希望现在不要发生这种情况,也希望早日核对正确的身份。

@QQ:电视剧都不敢这么拍。



## 小编说两句

当年走失一个多月的周康落,亲属粗略看了一下衣服破烂、面容邋遢、样貌体形相似的尸体,难免会产生不是他是谁的认知。认错遗体或许有亲属方面的原因,但警方的工作是不是可以做得更细致一些?面对亲属不敢靠前等情形,民警应该多加提醒。对于复杂的情况,做个DNA鉴定也放心一些。这样的乌龙事件,对警方的公信力和权威也是一种伤害。

## 奶茶品牌“沪上阿姨”外包装旗袍图被质疑不雅

### 事件简述

2月22日,有网友质疑沪上阿姨茶杯图案上的女子旗袍开叉过高,坐在椅子上掀起后片,露出了大腿根部。上海一家沪上阿姨门店工作人员向记者介绍,网传的茶杯他们此前使用过,是一款茶饮的专用茶杯,但已经用完了,目前店内没有使用这款茶杯。另一家门店的工作人员也表示,他们店现在也没有这一款茶杯,后续会不会用还不确定。对此沪上阿姨客服回应称会向设计部同事反馈。23日,金山区市场监管局朱泾市场监管所工作人员对记者表示,将介入调查此事。(来源:极目新闻)



## 网友评论

@旭叔酱:啊?今夕是何年?

@银河流星stone:简笔画而已,何必啊。

@宫野kiko:不是雅不雅,现实生活里面人穿旗袍没有这么坐的啊,一般都是把后面那片裙子垫在屁股下面坐的。

@维她营养雪:这是拿放大镜过日子吗?

@Kelly\_Yan的筱公主:商场里的内衣广告、海报,都去投诉吧!

@Cain、旭:人闲屁事多,矫情又啰嗦。

@梦乡:一个有包容力的社会才是健康社会。



## 小编说两句

旗袍作为一种传统服饰,展现的是东方女性的端庄优雅,但在大众消费品奶茶的包装上,却出现了不合理的画面,的确会让人感到很不解。这与其说是品牌商刻意擦边,不如说是设计方的马虎大意。不要怪网友斤斤计较,品牌的宣传设计不能忽略最基本的合理性和关联性。商家也有责任及时审核宣传细节、了解不同的观点,在商业需求与大众道德期间寻求平衡。

## 女儿成绩一落千丈,学霸妈妈擅自将其抗抑郁药换成维生素

### 事件简述

杭州一所中学,美术老师兼站长的张丽宁记得,有个孩子小升初不适应,成绩一落千丈,但父母只奇怪孩子的成绩怎么突然这么差,却并没有重视孩子提出不想上学、想去看病的诉求,“妈妈觉得她是因为不想上学、小题大做,这无疑把孩子推向了另一个深渊。”张丽宁告诉记者,“和孩子聊了好几次,我才知道,从幼儿园开始,她家里人就要求她每天弹好几个小时钢琴。父母都是国内顶尖大学毕业的,觉得孩子厌学是作。初三她再来找我的时候,已经出现了自杀倾向。”就诊后,母亲甚至擅自让孩子停掉了需要定期服用的抗抑郁药物,给她换成了维生素片。(来源:钱江晚报)



## 网友评论

@张嘉嘉:承认自己孩子平庸有那么难吗?

@-袁周率-:这妈才是该吃药的那个吧。

@Da芬奇-yowee:关键词:父母都是国内顶尖大学毕业。

@徐:我们的教育不该反思下?



## 小编说两句

家长不遵医嘱接受治疗,擅自给孩子换药,可是她不是不爱孩子,只是拒绝承认孩子病了,认为这是爱她的方式。这种误解其实普遍存在。很多人认为抑郁症只是矫情,抗压能力差,这很危险。抑郁症病情到了一定程度,是需要药物治疗的,否则将可能对孩子造成更严重的伤害。家长要尊重科学,首先调节自己的身心健康,才能守护孩子的心理健康。